



用爱心让生命之光持续跳动

菏泽举行6·14世界献血者日宣传活动

齐鲁晚报·齐鲁壹点
见习记者 李潇

生命离不开血液，输血是抢救危重病人的一种特殊医疗措施，为了帮助临床用血患者，无数菏泽市民为爱挽袖。为庆祝6月14日第18个世界献血者日的到来，6月10日，菏泽市中心血站在东方红大街献血室举办世界献血者日宣传活动。活动以情景演唱、歌伴舞、舞台剧等丰富多彩的形式致敬广大无偿献血志愿者。迎着早上七点的朝阳，志愿者们就纷纷前来助力，有些无偿献血者甚至也提前赶到。

在活动启动仪式上，菏泽市中心血站副站长姜林恩说，今年的世界献血者日主题是：献血，让世界继续跳动。他代表市中心血站向全市广大志愿无偿献血者和

和无偿献血服务人员致以节日的问候和衷心的感谢，向长期关心、支持无偿献血工作的各有关部门、各界人士表示衷心的感谢，向长期工作在无偿献血第一线的卫生工作者表示亲切的慰问。

前来献血的热心市民并未因为炎热的天气停下脚步，大家在市中心血站医护人员的指导下有序排队，认真填写献血登记表，期间，医务人员耐心向献血者提醒献血的相关要求和注意事项，现场气氛轻松愉快。

他们当中有第一次献血的，也有连续多年献血的，虽然职业不同，年龄不同，但他们用自己的实际行动传递爱心、奉献大爱。

献血过程中，菏泽市中心血站站长巨昆、副站长姜林恩、张西雪、李伟等人，现场慰问无偿献血

者，为他们送去鲜花，向无偿献血者们表示感谢。

市委、市政府、市卫健委高度重视无偿献血工作，将其作为推进“全国文明城市创建”工程的重要工作来抓，出台了多项无偿献血措施。截至目前，全市有20多名厅级领导、600多名县处级领导先后带头献血，为社会做出了表率。很多机关、企事业单位都积极组织单位工作人员集体献血，对菏泽市的献血工作起到了积极的推动作用。截至2020年，菏泽市连续12届荣获全国无偿献血先进市荣誉，无偿献血各项工作走在全省、全国前列。

无偿献血是一项公益性的社会系统工程，是爱心的传递，是每个公民应尽的社会责任。正是这些无偿献血的爱心人士，一次次挽起臂弯，让爱化成温暖的血液，



挽救危难的生命。

菏泽市中心血站为爱心人士搭建平台，传递着爱与正能量，同时根据血源情况，运筹帷幄，每时每刻保证着充足的临床用血，做

好危重症等需要紧急用血患者强大的后盾。

通过这次活动，希望更多的无偿献血志愿者挽起衣袖，用热血让爱相传！

坚持无偿献血21年 这对夫妻档爱心达人让人佩服

齐鲁晚报·齐鲁壹点
见习记者 李潇

6月10日，菏泽市中心血站在东方红大街献血室隆重举行6·14世界献血者日宣传活动。

6月10日上午九时许，43岁的周庆运和妻子侯艳丽暂放了家中的生意，专门坐半个小时的公交，从都司镇赶到东方红大街献血室，“我们夫妻俩都献血，今天也是专门赶来的。”

说起无偿献血，周庆运和爱人可以说是爱心达人。周庆运告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者，从2000年开始，他坚持21年参加无偿献血。

现场调取资料，发现自己距离上次捐献全血的时间还不够，当天还不能献血，周庆运有点失望。他说，自己是RHAB阴性血，这种俗称“熊猫血”的稀有血型占人群的千分之三到四。“我们有一个菏泽稀有血型爱心联盟群，里面全都是菏泽稀有血型的人，群里有300多人。献血不仅对自己身体有益，还能为他人的生命续航……”

虽然自己不能献血，但是周庆运耐心地等着妻子献血。他说爱人侯艳丽在纱厂上班，已经连续献血小板十几年，每40天就来



献一次。

献一次血小板要70分钟左右，时间慢，侯女士晚上还要回去上夜班，所以这次就只献全血。“平时没事的话都是自己来，无偿献血工作的这些年，光献血证就堆满了一抽屉。”侯女士说。

为了让更多的人加入无偿献血者行列，周庆运经常利用业余

时间当宣传献血的志愿者，积极向大家宣传无偿献血的好处以及献血前后应注意的事项等。周庆运也鼓励自己的两个儿子加入献血的队伍中。“在疫情防控常态化的特殊时期，全家都来献血，不仅为保障临床献血做点贡献，也能为社会传递些正能量。”周庆运说。

世界献血者日 菏泽学院爱心学子撸袖助力

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 周千清

在第18个世界献血者日到来之际，6月10日—12日，菏泽市中心血站联合菏泽学院，组织学校广大师生开展无偿献血活动。菏泽学院副校长黄济民多年来积极带头参加无偿献血，同学们献血热情高涨。

虽然当日天气比较炎热，但是仍然抵挡不住广大师生的脚步，待市中心血站献血车到达院内后，献血车旁就不断有学生利用课余时间前去献血。他们在工作人员的指导下，依次填写登记表、测量血压、抽血化验……当带有温度的血液缓缓流进储血袋时，每个人的脸上都露出了开心的笑容。在这些学子中，有第一次参加献血的，也有多次参加献血的。

现场，市中心血站工作人

员一边耐心安抚学子，一边详细说明注意事项，及时缓解了他们的紧张情绪，同时也让爱心温暖着每一位献血的学子。此外，近年来，菏泽学院一直秉承人道、奉献、博爱的精神，一直支持着菏泽市的无偿献血工作，每年都会积极组织在校学生踊跃参加无偿献血活动，不断以实际行动展示他们甘于奉献、勇于担当的青春情怀。

无偿献血工作是一项长期需要广大人民群众积极参与的公益性事业，与广大无偿献血志愿者持之以恒的无私奉献分不开。此次市中心血站联合菏泽学院开展无偿献血活动，进一步推进了全市高校无偿献血工作，在各高校内外营造了无私奉献的良好氛围，有利于增强广大师生自觉参加无偿献血的意识，促进了全市高校无偿献血工作的健康有序开展。



菏泽家政职业学院： 多措并举，让红色文化滋润学生心田

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 袁文卿
通讯员 帅志星 邱建军

为厚植爱党、爱国、爱社会主义情感，菏泽家政职业学院创新举措，多渠道、多形式为学生讲好党的故事、革命故事、英雄故事，让党史学习教育“活起来”，让红色文化滋润学生的心田。

广大思政课教师通过实地考察当地红色文化遗址，查阅革命历史档案，掌握大量“第一手”资料，深入挖掘、总结、提炼与思政教育相关内容，把生动鲜活的

陵园进行现场教学，倾听湖西专区早期领导人李贞乾、吴大名的英雄事迹，教育引导学生继承先烈遗志，好好学习，奋发有为。引导学生通过诵读《青春中国》《可爱的中国》等红色经典名篇名段，感悟革命先辈拳拳爱党爱国之情。鲜活的故事，精心的设计，让“红色课堂”成为青年学生学习红色历史、赓续红色基因、滋养家国情怀的重要渠道。

学院开展“满怀激情唱红歌”活动，组建15支红歌合唱队伍，热情讴歌祖国的辉煌成就。举办“庆祝建党一百周年红歌演唱会”，2000多名师生深情同唱《我和我

的祖国》，表达了对祖国母亲的深厚感情。通过讲述《游击队之歌》《我的祖国》等红色歌曲的创作历程，使学生详细了解歌曲创作的背景和内涵，从内心深处感受共产党人的初心和信仰。在餐厅、迎宾广场等学生聚集场所，“红歌会社团”多次组织开展“红歌快闪”活动。《唱支山歌给党听》《党啊，亲爱的妈妈》——一次“快闪”，一曲赞歌，一片赤诚，表达了对党的无限热爱。

充分利用鲁西南烈士陵园、鲁西南战役纪念馆、湖西烈士陵园等红色教育基地，通过现场讲述、实地感触、交流感悟等方式，

深化革命传统教育。今年以来，共有1000多名学生参加了各类红色研学实践活动。组织学生学习长征概况、主要战役、红色遗址、民族英雄、长征诗词等视频、音频、图片等材料，撰写心得体会，分享学习感想，引导学生坚定理想信念，走好新时代的长征路。建设党史学习长廊。投资40余万元，在校园主干道建设党史文化长廊，文化长廊分“辉煌历程”“百年瞬间”“红色精神”三个板块，成为广大师生“零距离”了解党的百年光辉历程、自觉传承红色基因、接受党史学习教育的有效载体。